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1. Sicherheitshinweise 
Dieses Gerät ist nur für den 
Innenbereich geeignet. 
Das Gerät darf nur zu seinem 
bestimmungsgemäßen Zweck 
verwendet werden. 
Der Hersteller haftet nicht für 
Schäden, die durch fehlerhafte 
Bedienung und unsachgemäßen 
Gebrauch entstehen. 
Versuchen Sie nicht, den 
Verriegelungsmechanismus des 
Deckels zu manipulieren. 
Der Pfannenwender dient nur 
dazu, die Speisen aus dem 
Behälter zu nehmen. Verwenden 
Sie ihn nicht, während das Messer 
in Betrieb ist. 

Vielen Dank für Ihr Vertrauen 

Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres neuen 

„Heinzelmann CHEF-X“ Thermo-Mixers. 

Für eine sichere Benutzung des Produkts und 

Erklärung des vollen Funktionsumfangs des 

Produkts: 

Lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor der 

ersten Benutzung sorgfältig durch. 

Folgen Sie den Sicherheitshinweisen. 

Das Gerät sollte nur wie in dieser 

Bedienungsanleitung beschrieben verwendet 

werden. 

Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung zum 

Nachschlagen auf. 

Wir wünschen Ihnen viel Vergnügen mit Ihrem 

neuen Thermo-Mixer „Heinzelmann CHEF-X“!

Prüfen Sie nach dem Zerkleinern 
harter Zutaten, wie z. B. Eis, Nüsse, 
Schokolade usw. IMMER, ob die 
Messereinheit noch 
ordnungsgemäß eingeschraubt 
und fest fixiert ist. 
Fassen Sie niemals mit den 
Händen oder stecken Sie niemals 
ein Küchenutensil in die 
Einfüllöffnung|25 
Gehen Sie beim Entfernen der 
Messereinheit vorsichtig vor, um zu 
vermeiden, dass sie versehentlich 
herunterfällt. 
"Seien Sie vorsichtig, wenn Sie 
heiße Flüssigkeiten in die 
Küchenmaschine gießen. Sie 
können durch 
plötzlichen Dampfausstoß aus 
dem Gerät spritzen." 
Dieses Gerät ist für den Einsatz in 
Personalküchen und anderen 
Arbeits- und Wohnumgebungen 
vorgesehen. 
Nach der Reinigung des 
Mixbehälters muss das 
Verbindungsstück des 
Mixbehälters abgetrocknet werden, 
bevor das Gerät wieder benutzt 
werden kann. 
Der Mixbehälter darf nur mit der 
vom Hersteller gelieferten Basis 
des Geräts verwendet werden. 
Warnung: Verschütten Sie keine 
Flüssigkeiten über dem 
Verbindungsstück des 
Mixbehälters. 
Der Mixbehälter gibt nach der 
Verwendung der Heizfunktion noch 
Restwärme ab. 

         Anleitungen für einen sicheren    
         Betrieb 

Das Gerät muss vom Netzstecker 
getrennt werden, wenn es 
unbeaufsichtigt oder nicht in 
Gebrauch ist und vor dem 
Zusammensetzen, Zerlegen und 
Reinigen. 
Seien Sie vorsichtig bei der 
Benutzung der Turbo-Funktion, da 
die heißen Zutaten aus dem 
Mixbehälter spritzen und 
Verbrühungen verursachen 
können. Setzen Sie immer die 
Verschlusskappe ein.

Symbol auf Ihrem Gerät 

Das Material dieses Gerätes ist lebensmittelecht. 

Bitte folgen Sie den Anweisungen in 

dieser Bedienungsanleitung. Andernfalls 

könnten Sie Ihre Garantieansprüche 

verlieren. 
Prüfen Sie immer, ob eine aktualisierte 

Bedienungsanleitung verfügbar ist at 

www.heinzelmannpro.com/en/manual 
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Nach dem Ausschalten oder 
Anhalten werden die 
Messereinheit und der 
Mixeraufsatz für eine Weile weiter 
rotieren. Sie müssen warten, bis 
alle Teile zum Stillstand 
gekommen sind, bevor Sie den 
Mixbehälter entriegeln und den 
Deckel öffnen. 
Sollte das Netzkabel dieses 
Gerätes beschädigt werden, 
muss es von dem Hersteller, dem 
Kundendienst des Herstellers 
oder ähnlich qualifizierten 
Fachleute ersetzt werden. 
Vor dem Austausch von Teilen 
oder Aufsätzen, die sich im 
Betrieb bewegen, muss das Gerät 
ausgeschaltet und von der 
Stromquelle getrennt werden. 
Schalten Sie das Gerät aus, bevor 
Sie den Stecker aus der 
Steckdose ziehen. 
Versuchen Sie niemals, das 
Gehäuse des Geräts selbst zu 
öffnen. 
Stecken Sie keine Gegenstände in 
das Gehäuse des Geräts. 
Verwenden Sie nur das vom 
Hersteller empfohlene Zubehör. 
Andernfalls könnte ein 
Sicherheitsrisiko für den Benutzer 
bestehen und das Gerät 
beschädigt werden. Verwenden 
Sie nur Originalersatzteile und 
-zubehör. 
Geräte dürfen von Personen mit 
eingeschränkten körperlichen, 
sensorischen oder geistigen 
Fähigkeiten oder mangelnder 
Erfahrung und Wissen verwendet 
werden, wenn sie eine Aufsicht 
oder Anweisung zur sicheren 
Verwendung des Geräts erhalten 
haben und die damit 
verbundenen Gefahren 
verstehen. Dieses Gerät darf nicht 
von Kindern benutzt werden. 
Kinder dürfen nicht mit dem 
Gerät spielen. 
Halten Sie das Gerät und sein 
Kabel außer Reichweite von 
Kindern. 
Lassen Sie das Gerät während 
des Gebrauchs nie 
unbeaufsichtigt. 

Tragen Sie das Gerät nie am 
Kabel. 
Bitte beachten Sie das Kapitel 
Reinigung (siehe „|9. Reinigung“). 

GEFAHR! Stromschlaggefahr 
aufgrund von Feuchtigkeit 

Die Basis, das Stromkabel und der 
Netzstecker dürfen nicht in 
Wasser oder andere Flüssigkeiten 
getaucht werden. Halten Sie das 
Gerät nie unter fließendes 
Wasser. 
Schützen Sie die Basis vor 
Feuchtigkeit, Wassertropfen und 
Spritzwasser.  
Wenn das Gerät ins Wasser fällt, 
trennen Sie sofort den 
Netzstecker. Erst dann ist es 
sicher, das Gerät aus dem 
Wasser zu ziehen. Verwenden Sie 
das Gerät erst, nachdem es von 
einem qualifizierten Techniker 
überprüft wurde. 
Sollten Flüssigkeiten in die Basis 
gelangen, ziehen Sie sofort den 
Netzstecker aus der Steckdose. 
Lassen Sie das Gerät vor der 
Wiederverwendung von einem 
qualifizierten Techniker 
überprüfen. 
Berühren Sie niemals das Gerät 
oder den Stecker mit nassen oder 
feuchten Händen. 

       GEFAHR! Stromschlaggefahr  

Stecken Sie den Netzstecker erst 
nach vollständiger Montage des 
Gerätes in die Steckdose. 
Schließen Sie den Netzstecker nur 
an eine ordnungsgemäß 
installierte und leicht 
zugängliche, geerdete 
Wandsteckdose an, deren 
Spannung und Frequenz den 
Angaben auf dem Typenschild 
entsprechen. Die Wandsteckdose 
muss nach dem Anschließen des 
Gerätes weiterhin schnell 
zugänglich sein, damit im Notfall 
der Stecker des Geräts sofort 
gezogen werden kann.  
Stellen Sie sicher, dass das 
Stromkabel nicht durch scharfe 
oder heiße Gegenstände 
beschädigt werden kann.
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Stellen Sie das Gerät nicht auf ein 
Heizgerät (Benzinofen, Elektro-, 
Holzkohleherd usw.) Halten Sie das 
Gerät von allen heißen 
Oberflächen und offenen 
Flammen fern. Benutzen und 
stellen Sie das Gerät immer auf 
eine horizontale, stabile, saubere, 
hitzebeständige und trockene 
Oberfläche. 
Stellen Sie das Gerät nicht an der 
Kante der Theke- oder Tischseite 
auf, um Unfälle zu vermeiden. 
Stellen Sie außerdem sicher, dass 
die Oberfläche, auf die das Gerät 
gestellt wird, das Gesamtgewicht 
des mit Lebensmitteln gefüllten 
Geräts tragen kann. 
Wickeln Sie das Stromkabel nicht 
um das Gerät.  
Selbst nach dem Ausschalten ist 
das Gerät nicht völlig vom 
Netzstrom getrennt. Um das Gerät 
vollständig von der Stromquelle zu 
trennen, ziehen Sie den 
Netzstecker aus der Steckdose. 
Stellen Sie sicher, dass das 
Stromkabel nicht zu einer 
Stolperfalle wird und niemand sich 
darin verfangen oder darauf 
stellen kann.  
Verwenden Sie das Gerät nicht in 
der Nähe von 
explosionsgefährlichen oder 
brennbaren Materialien. 
Stellen Sie bei Verwendung des 
Geräts sicher, dass das 
Stromkabel nicht eingeklemmt 
oder gequetscht werden kann. 
Wenn Sie den Netzstecker aus der 
Wandsteckdose entfernen, ziehen 
Sie immer am Stecker und nie am 
Kabel. 
Ziehen Sie den Netzstecker aus der 
Steckdose ... 

... wenn eine Fehlfunktion 
auftritt, 
... wenn Sie den Heinzelmann 
CHEF-X nicht benutzen, 
... bevor Sie den Heinzelmann 
CHEF-X zusammensetzen 
oder zerlegen,  
... bevor Sie den Heinzelmann 
CHEF-X reinigen und  
... während eines Gewitters. 

Verwenden Sie das Gerät nicht, 
wenn das Gerät oder das 
Stromkabel sichtbar beschädigt 
ist.  
Um Risiken zu vermeiden, 
nehmen Sie keine Änderungen 
am Produkt vor. 
Versuchen Sie nicht, das Gerät 
selbst zu reparieren. Bei 
Störungen sind Reparaturen 
ausschließlich von qualifiziertem 
Personal durchzuführen. 
Bei nicht Befolgung dieser 
Anweisungen könnte 
Lebensgefahr bestehen. 

          GEFAHR! Gefahr von   
          Schnittverletzungen  

Bitte beachten Sie, dass die 
Klingen der Messereinheit sehr 
scharf sind:  
Berühren Sie die Klingen niemals 
mit bloßen Händen, um 
Schnittwunden zu vermeiden. 
Beim manuellen Abwaschen 
sollte das Wasser ausreichend 
klar sein, damit Sie die 
Messereinheit gut sehen können, 
um Verletzungen durch die sehr 
scharfen Klingen zu vermeiden. 
Achten Sie beim Entleeren des 
Mixbehälters darauf, die Klingen 
der Messereinheit nicht zu 
berühren. 
Achten Sie beim Entfernen und 
Einsetzen der Messereinheit 
darauf, dass Sie die Klingen nicht 
berühren. 
Das Gerät darf niemals ohne 
Mixbehälter betrieben werden. 
Greifen Sie niemals in die 
rotierenden Klingen. Berühren Sie 
rotierende Teile nicht mit Löffeln 
oder ähnlichen Utensilien. Halten 
Sie auch lange Haare oder weite 
Kleidung von rotierenden Teilen 
fern.  
Bitte beachten Sie, dass sich die 
Klingen nach dem Ausschalten 
des Gerätes noch für kurze Zeit 
drehen. Dies gilt insbesondere bei 
hohen Geschwindigkeiten. 
Greifen Sie erst in den Topf, wenn 
die Klingen komplett zum 
Stillstand gekommen 
sind.gekommen sind.
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          FEUERGEFAHR  

Stellen Sie das Gerät nicht auf ein 
Heizgerät (Benzinofen, Elektro-, 
Holzkohleherd usw.) Halten Sie 
das Gerät von allen heißen 
Oberflächen und offenen 
Flammen fern. Benutzen und 
stellen Sie das Gerät immer auf 
eine horizontale, stabile, saubere, 
hitzebeständige und trockene 
Oberfläche. 

          GEFAHR! Verbrennungsgefahr 

Die Oberflächen des Gerätes 
können während des Betriebs 
sehr heiß werden.  
Stellen Sie das Gerät nur um, 
wenn es ich abgekühlt hat.  
Warten Sie, bis sich das Gerät 
abgekühlt hat, bevor Sie es 
reinigen oder wegräumen. 
Verbrühungsgefahr durch 
freigesetzten Dampf, wenn der 
Deckel von dem Mixbehälter 
genommen wird. 
Entfernen oder öffnen Sie niemals 
den Deckel, während das Gerät in 
Betrieb ist. Der Dampf kann 
entweichen und Verbrühungen 

WARNUNG! Gefahr von 
Sachschäden

Stellen Sie das Gerät nur auf 
eine ebene, trockene, 
rutschfeste und wasserdichte 
Oberfläche, sodass es weder 
herunterfallen noch 
herunterrutschen kann. 
Stellen Sie das Gerät niemals 
auf eine heiße Oberfläche, z. B. 
Kochplatte. 
Der Rühraufsatz darf nur mit 
den Geschwindigkeitsstufen 1 
bis 4 verwendet werden. 
Die Taste TURBO darf nicht bei 
Verwendung des Rühraufsatzes 
aktiviert werden. 
Verwenden Sie den Mixbehälter 
mit dem Deckel, sonst kann 
Flüssigkeit herausspritzen.  
Wenn sich noch Lebensmittel 
im Mixbehälter befinden, stellen 
Sie das Gerät nicht um. 

Überfüllen Sie den Mixbehälter 
niemals, sonst kann der Inhalt 
herausgeschleudert werden. 
Überlaufende Flüssigkeit würde 
über die Oberfläche fließen. Sie 
sollten das Gerät daher auf 
eine wasserdichte Oberfläche 
stellen.  
Stellen Sie sicher, dass 
während des Dampfgarens nie 
zu viel oder zu wenig Wasser 
im Gerät ist.  
Betreiben Sie das Gerät nicht, 
wenn es leer ist, da dies zu 
einer Überhitzung des Motors 
führt und Schäden 
verursachen kann. 
Verwenden Sie nur das 
Originalzubehör. 
Verwenden Sie keine 
adstringierenden oder 
scheuernden Reinigungsmittel. 
Das Gerät ist mit rutschfesten, 
synthetischen Standfüßen 
ausgestattet. Da Möbel mit 
den verschiedensten Lacken 
und Kunststoffen beschichtet 
sind und auch mit 
verschiedenen 
Pflegeprodukten behandelt 
werden, kann nicht vollständig 
ausgeschlossen werden, dass 
einige dieser Materialien 
Inhaltsstoffe enthalten, die die 
rutschfesten Kunststoff-
Standfüße angreifen und 
weich machen könnten. Legen 
Sie gegebenenfalls eine 
rutschfeste Matte unter das 
Gerät. 
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2. Verwendungszweck 
Heinzelmann CHEF-X wird zum Mischen, Emulgieren, Mahlen, Homogenisieren, cremig Rühren, Aufgießen, 

Pürieren, Schlagen, Verquirlen, Rühren, Hacken, Stampfen, Schmoren, Anbräunen und Kochen verwendet. 

Diese Bedienungsanleitungen beschreiben die Grundfunktionen wie Mixen und Zerkleinern. 

WARNUNG! Gefahr von Sachschäden! 

Verwenden Sie das Gerät nicht, um harte Lebensmittel wie Knochen oder Muskatnüsse zu zerkleinern.  

3. Überblick 

1. Mixbehälter 

2. Stromkabel mit Stecker 

3. Netzbuchse 

4. Mixbehälterhalterung mit  

              Kupplung auf der Basis 

5. Sicherheitsschalter   

6. Basis  

7. Temperaturregler 

8. Geschwindigkeitsregler 

9. Ein-/Ausschalter 

10. Linkslauf 

11. Turbo  

12. Multi-Puls  

13. Pause 

14. Timer 

15. Anzeige  

16. Dichtung der Messereinheit  

17. Messereinheit  

18. Gareinsatz 

19. Rühraufsatz 

20. Spatel 

21. Dichtung des Mixbehälterdeckels  

22. Mixbehälterdeckel 

23. Transparente Verschlusskappe 

24. LED-Leuchte   

25.        Einfüllöffnung
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4. Lieferumfang 
1 Basis |6 

1 Mixbehälter |1 mit: 

Messereinheit |17 

Mixbehälterdeckel |22 

Transparente Verschlusskappe |23 

LED-Leuchte |24 (siehe Anleitungen zur 

LED-Leuchte in der Verpackung der LED-

Leuchte) 

1 Gareinsatz |18 

1 Rührbesen |19 

1 Spatel |20  

1 Kopie der Bedienungsanleitung 

1 Kopie der Kurzanleitung 

5. Auspacken und Aufstellen 
1. Entfernen Sie sämtliches Verpackungsmaterial. 

2. Vergewissern Sie sich, dass alle Teile vorhanden 

und unbeschädigt sind. Kontaktieren Sie bei 

unvollständiger Lieferung (z. B. 

Mixbehälterdeckel usw.) oder Beschädigungen 

umgehend den Lieferanten. 

3. Reinigen Sie das Gerät vor dem ersten 

Gebrauch! (siehe „|9. Reinigung“)  

HINWEIS: Wenn das Gerät zum ersten Mal in Betrieb 

ist, kann es einen Geruch erzeugen. Dies ist normal 

und harmlos. Bitte sorgen Sie für eine angemessene 

Belüftung. 

6. Produktregistrierung und 

Garantie 
Bitte scannen Sie den QR-Code oder besuchen Sie 

https://www.heinzelmannpro.com/product-

registration  zur Registrierung des Produkts. 

Heinzelmann CHEF-X wird mit einer 12-monatigen 

Garantie gegen Herstellungsmängel geliefert 

(davon ausgeschlossen ist natürlicher normaler 

Verschleiß), vorausgesetzt, das Gerät wurde in 

Übereinstimmung mit den Anleitungen verwendet 

und gewartet und wurde nicht unsachgemäß 

benutzt oder in irgendeiner Weise zweckentfremdet.

Wir haften nicht für Schäden, die durch folgendes 

Verhalten verursacht wurden:  

Unkenntnis oder Nichtbeachtung dieser 

Bedienungsanleitung; 

Originalverpackung wurde nicht zum 

Transport verwendet.  

7. Betrieb des Geräts 
Aus Sicherheitsgründen können die in diesem 

Kapitel beschriebenen Einstellungen nur gewählt 

werden, wenn das Gerät vollständig 

zusammengesetzt ist. 

7.1   Stromversorgung 

Verbinden Sie das Stromkabel mit dem 

Stecker |2 mit der Netzbuchse |3 der Basis |6 

and schließen Sie dann das Stromkabel mit 

dem Stecker |2 an eine geeignete 

Wandsteckdose an. Die Steckdose muss nach 

dem Anschluss des Gerätes weiterhin gut 

zugänglich sein.  

Betriebsanzeige leuchtet rot, um zu 

signalisieren, dass das Gerät mit der 

Stromquelle verbunden ist. Ein akustisches 

Signal weist darauf hin, dass das Gerät mit 

der Stromquelle verbunden ist. 

7.2   Ein- und Ausschalten des Geräts 

Drücken Sie den Ein/Aus-Schalter |9, um das 

Gerät einzuschalten. Ein akustisches Signal 

signalisiert, dass das Gerät eingeschaltet ist. 

Halten Sie den Schalter |9 für längere Zeit 

gedrückt, um das Gerät auszuschalten. 
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7.3  Betrieb  

Taste/

Komponente
Funktion Hinweise

Anschluss an die 

Stromversorgung 

Das Gerät ist im Stand-by-Modus, wenn 

die rote LED leuchtet.
 |9 drücken, um das Gerät einzuschalten.

Ein/Aus |9 

Das Gerät ist betriebsbereit, wenn die 

grüne LED aufleuchtet. 

Für längere Zeit gedrückt halten, um das 

Gerät auszuschalten.

Wählen Sie die gewünschte Funktion, um 

den Betrieb zu starten. 

Wenn keine Taste betätigt wird, schaltet 

sich das Gerät automatisch nach 15 

Minuten aus, um Energie zu sparen.

Turbo |11

Zum Starten der Turbo-Funktion 

drücken. Turbo-Funktion ist nicht 

verfügbar, wenn eine Temperatur 

gewählt wird. 

Halten Sie die Taste gedrückt, solange Sie 

die Funktion benötigen. 

Der Rühraufsatz |19 darf nicht in der 

Turbo-Funktion verwendet werden. 

Bitte lassen Sie die transparente 

Verschlusskappe im Deckel, wenn die 

Turbo-Funktion verwendet wird.

Linkslauf |10

Die Messereinheit rotiert zum Rühren 

gegen den Uhrzeigersinn (stumpfe Seite 

der Klinge). 

Die grüne LED neben der Linkslauf-Taste 

leuchtet auf, um anzuzeigen, dass der 

Linkslauf aktiviert ist.

Zum Aktivieren drücken und zum 

Deaktivieren erneut drücken. 

Der Linkslauf arbeitet in Intervallen.

Multi-Puls |12

Das Gerät arbeitet mit wechselnden 

Geschwindigkeiten.  

Die grüne LED neben der Multi-Puls-

Taste leuchtet auf, um anzuzeigen, dass 

die Multi-Puls-Funktion aktiviert ist. 

Bei Temperaturen über 70 C ist die 

Funktion aus Sicherheitsgründen auf 

Multi-Puls 1 und 2 begrenzt. 

Zum Starten drücken. 

Der Rühraufsatz |19 darf nicht in der Multi-

Puls-Funktion verwendet werden. 

Die Multi-Puls-Funktion arbeitet in 

Intervallen.
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Pause |13

Vorübergehende Unterbrechung der 

Geschwindigkeit, des Heizvorgangs 

und des Timers. 

Der Deckel kann nach den akustischen 

Signalen geöffnet werden.  

Schließen Sie den Deckel und drücken 

Sie erneut Pause; das Gerät setzt den 

Betrieb mit den gleichen 

Geschwindigkeits- und Temperatur-

Einstellungen fort und der Timer läuft 

weiter (Rückwärts-/Vorwärtszählen).

Zum Aktivieren drücken und zum 

Deaktivieren erneut drücken. 

Warten Sie, bis die LED-Leuchte über 

Pause GRÜN leuchtet und ein akustisches 

Signal ertönt, bevor Sie den Deckel öffnen. 

Warnung 

Wenn der Deckel geöffnet wird, bevor die 

LED GRÜN leuchtet, wird das Gerät aus 

Sicherheitsgründen 90 Sekunden lang 

verriegelt. Nach 90 Sekunden können Sie 

die gewünschten Einstellungen 

(Temperatur, Geschwindigkeit, Timer) 

wieder auswählen.

Temperatur |7

Gewünschte Temperatur auswählen.  

Um den Heizvorgang zu starten, muss 

eine Geschwindigkeit gewählt werden, 

verwenden Sie mindestens 

Geschwindigkeit 1 oder den Linkslauf.

Die Temperatur mancher Funktionen ist 

aus Sicherheitsgründen auf 70°C 

begrenzt. 

Bei Temperaturen ab 70°C muss erst eine 

Zeit eingestellt werden. Bitte wählen Sie 

erst die Temperatur, dann Zeit und dann 

Geschwindigkeit, um den Betrieb zu 

starten. 

Geschwindigkeit |8
Gewünschte Geschwindigkeit 

auswählen.

Der Rührbesen kann nur mit den 

Geschwindigkeitsstufen 1 bis 4 verwendet 

werden.

Timer |14
Zum Einstellen des Countdown-Timers 

für den gewünschten Vorgang 

Das Gerät stoppt nach Ablauf der 

eingestellten Zeit.
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7.4  Einstellen der Temperatur 

Drehen Sie den Temperaturregler |7, um die 

Gartemperatur einzustellen: 

Die Temperatur kann von 37 °C bis 130 °C 

eingestellt werden.  
Nachdem Sie die gewünschte Zeit eingestellt 

haben, beginnt der Countdown. Sobald die 

eingestellte Zeit abgelaufen ist, stoppt das 

Gerät automatisch. Ein Signalton zeigt an, 

dass der Vorgang abgeschlossen ist. 

Wenn die Countdown-Funktion nicht 

verwendet wird und der Timer stattdessen 

hochzählt, kann das Anzeige bis zu 90 

Minuten anzeigen. 

Während des Betriebs kann die eingestellte 

Zeit geändert werden. 

7.6  Einstellen der Geschwindigkeit 

Drehen Sie den Geschwindigkeitsregler |8, um die 

gewünschte Geschwindigkeit einzustellen. 

Die Geschwindigkeit kann in 10 Stufen 

eingestellt werden. 

VORSICHT:  

Der Rühraufsatz kann nur mit den 

Geschwindigkeitsstufen 1 bis 4 verwendet 

werden. Auf der Anzeige |15 erscheint eine 

entsprechende Anzeige, wenn die 

Geschwindigkeit 5 oder höher gewählt ist.  

Beim Mixen von Flüssigkeiten mit der 

Geschwindigkeit 10 darf der Mixbehälter |1 

nicht mehr als 1 Liter enthalten, da sonst 

Flüssigkeit herausspritzen könnte (siehe „8. 

Verwendung des Mixbehälters“). Bei 

Geschwindigkeitsstufen unter 10 kann der 

Mixbehälter |1 bis maximal 2 Liter befüllt 

werden. 

Die Verschlusskappe muss immer in der 

Verriegelungsposition sein, wenn das Gerät 

mit hoher Geschwindigkeit (höher als Stufe 4) 

betrieben wird. 

Um den Aufheizvorgang zu starten, muss eine 

Geschwindigkeitsstufe gewählt werden. 

Sobald die gewünschte Temperatur gewählt 

ist, leuchtet die Temperatur-Anzeige grün, um 

anzuzeigen, dass das Gerät aufheizt. Wenn 

die gewünschte Temperatur erreicht ist, 

leuchtet die Temperatur-Anzeige rot. Ein 

Signalton zeigt an, dass der Vorgang 

abgeschlossen ist. 

Wenn Sie längere Zeit (über 30 Min.) bei 

niedriger Geschwindigkeit (niedriger als Stufe 

3) kochen, drehen Sie die Verschlusskappe 

auf den Kopf und stecken Sie sie in den 

Deckel. 

7.5  Einstellen der Zeit 

Bei Temperaturen unter 70°C muss der Timer 

nicht eingestellt werden. 

Bei Temperaturen ab 70°C muss der Timer 

eingestellt werden. Der Timer blinkt, um zu zeigen, 

dass die Timer-Einstellung erforderlich ist, bevor 

zum Starten des Geräts die Geschwindigkeit 

ausgewählt werden kann. 

Die Zeit kann von 1 Sekunde bis zu 90 Minuten 

eingestellt werden.  

Die Einstellung erfolgt in den folgenden 

Intervallen: 

bis zu 1 Minute in Sekunden-Intervallen, 

ab 1 Minute in 30-Sekunden-Intervallen, 

ab 10 Minuten in Minuten-Intervallen.  

Die eingestellte Zeit wird auf dem Anzeige 

angezeigt |15.
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Während des Betriebs kann die eingestellte 

Geschwindigkeit geändert werden.  

7.7  Linkslauf (gegen den Uhrzeigersinn) 

Der Linkslauf dient zum vorsichtigen Rühren von 

Lebensmitteln, die nicht zerkleinert werden sollen.   

Die Geschwindigkeit im Linkslauf kann nicht 

verändert werden. 

WICHTIG – Das Gerät läuft sofort mit der 

gleichen Geschwindigkeit, die vor der 

Aktivierung des Linkslaufs mit dem 

Geschwindigkeitsregler eingestellt wurde. 

Nutzen Sie den Linkslauf für vorsichtiges 

Umrühren, das Rühren erfolgt in Intervallen. 

7.8  Turbo-Funktion 

Sobald die Turbo-Taste gedrückt wird, wird die 

Geschwindigkeit auf maximale Geschwindigkeit 

erhöht. 

VORSICHT : 

Beim Mixen von Flüssigkeiten mit der Turbo-

Funktion darf der Mixbehälter |1 nicht mehr als 

1 Liter enthalten, da sonst Flüssigkeit 

herausspritzen könnte.  

Verwenden Sie diese Funktion niemals, wenn 

der Rühraufsatz |19 benutzt wird. 

Die Taste ist bei allen 

Temperatureinstellungen blockiert. 

Halten Sie die Taste so lange gedrückt, wie Sie 

die Funktion benötigen.  

7.10  Pause 

Drücken Sie Pause, um den Mix- oder 

Kochvorgang zur Überprüfung oder Zugabe von 

Zutaten vorübergehend zu stoppen. Öffnen Sie 

den Deckel nur, wenn die LED über der Pause-

Taste GRÜN leuchtet und das Signal ertönt. 

7.9  Überlaufen 

In der Basis |6 befindet sich ein Überlaufloch. 

Drücken Sie nach dem Schließen des Deckels 

erneut die Pause-Taste. Das Gerät startet dann 

mit der gewählten Einstellung und der Timer läuft 

weiter. 

7.11  Multi-Puls 

Das Gerät arbeitet mit wechselnden 

Geschwindigkeiten für die Einstellungen 1 bis 7. 

Die grüne LED neben der Multi-Puls-Taste 

leuchtet auf, um anzuzeigen, dass die Multi-Puls-

Funktion aktiviert ist.

Sollte Flüssigkeit aus dem Mixbehälter |1 laufen, 

sammelt sich diese nicht in der Basis |6, sondern 

kann durch das Überlaufloch auf die Fläche 

darunter abfließen.

Überlaufloch
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An der Innenseite des Mixbehälters |1 befinden 

sich Markierungen zur Füllmenge: 

Untere Markierung: ca. 0,5 Liter 

Markierung I: ca. 1 Liter 

Mittlere Markierung: ca. 1,5 Liter 

Max.: ca. 2 Liter 

VORSICHT: 

Beim Mixen von Flüssigkeiten mit der 

Geschwindigkeit 10 oder mit der Turbo-Taste |

11 darf der Mixbehälter |1 nicht mehr als 1 Liter 

enthalten, da sonst Flüssigkeit herausspritzen 

könnte. Bei Geschwindigkeitsstufen unter 10 

kann der Mixbehälter |1 nur bis maximal 2 Liter 

befüllt werden. 

Folgen Sie immer den Anleitungen zum 

Zerkleinern/Mahlen sehr harter Zutaten, z. B. 

max. 200 g Kristallzucker pro Durchgang: 

Verwenden Sie keine hohe Geschwindigkeit 

(höher als Stufe 8 oder Turbo) und lassen Sie 

das Gerät nicht länger als 30 Sekunden ohne 

Unterbrechung laufen. Andernfalls könnten 

das Gerät und das Messer beschädigt 

werden. 

HINWEIS:  

Bei einigen Anwendungen sollte der 

Mixbehälter |1 ausreichend Flüssigkeit 

enthalten, damit das Gerät einwandfrei 

funktionieren kann. So sollten Sie zum Beispiel 

für Schlagsahne mindestens 200 ml Sahne 

und zum Schlagen von Eiweiß mindestens 

zwei Eier verwenden.

1. Legen Sie den Mixbehälter |1 horizontal hin. 

2. Drücken Sie den Entriegelungshebel |25 an 

der Unterseite des Mixbehälters |1, sodass er 

auf das Symbol des offenen Schlosses zeigt. 

3. Ziehen Sie die Messereinheit |17 vorsichtig 

nach oben heraus. 

Um die Messereinheit |17 einzusetzen, gehen Sie 

wie folgt vor: 

1. Legen Sie den Mixbehälter |1 horizontal hin. 

2. Setzen Sie die Messereinheit |17 von oben 

ein.  

3. Bitte beachten Sie, dass die Unterseite der 

Messereinheit |17 durch die beiden 

Aussparungen im Boden des Mixbehälters |1 

geschoben werden müssen

8. Verwendung des Mixbehälters 
8.1  Markierungen im Mixbehälter

GEFAHR! Gefahr von Schnittverletzungen 

Bitte beachten Sie, dass die Klingen der 

Messereinheit |17 sehr scharf sind. Berühren Sie 

die Klingen niemals mit bloßen Händen.

Um die Messereinheit |17 zu entfernen, gehen Sie 

wie folgt vor:

8.2  Verwenden und Entfernen der 

Messereinheit 

Der Mixbehälter |1 darf nicht ohne die 

Messereinheit |17 verwendet werden, da die 

Messereinheit |17 den Boden des Mixbehälters |1 

Zum Zerkleinern, Reiben, Pulverisieren und 

Mixen sollte der Behälter maximal bis zur 

Hälfte mit Zutaten gefüllt werden.
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ACHTUNG : Stellen Sie sicher, dass die Dichtung für 

die Messereinheit |17 richtig positioniert ist, sonst 

kann Flüssigkeit aus dem Mixbehälter auslaufen. 

8.3  Einsetzen des Mixbehälters 

1. Setzen Sie den Mixbehälter |1 in die Basis |4. 

2. Drücken Sie den Mixbehälter |1 leicht nach 

unten, bis das Zahnrad der Messereinheit |17 

im Zahnkranz der Kupplung |4 einrastet. 

HINWEISE:  

Wenn der Mixbehälter |1 nicht nach unten 

gedrückt werden kann, „kippeln“ Sie ihn etwas, 

sodass das Zahnrad der Messereinheit |17 im 

Mixbehälter |1 in die Kupplung |4 gleitet. 

Wenn der Mixbehälterl |1 nicht korrekt 

positioniert ist, verhindert ein 

Sicherheitsmechanismus den Betrieb des 

Geräts. 

8.4  Einsetzen und Entfernen des Rühraufsatz 

Der Rühraufsatz |19 dient zum Mischen von 

flüssigen Lebensmitteln, z. B. Sahne oder Eiweiß 

schlagen, emulgieren (z. B. Mayonnaise). Der 

Rühraufsatz |19 wird auf die Messereinheit |17 

aufgesteckt. 

Die Flügel des Rühraufsatz |19 befinden sich in 

den Lücken zwischen den Klingen. Um den 

Rühraufsatz |19 zu entfernen, ziehen Sie ihn 

nach oben heraus. 

Vorsicht 

Der Rühraufsatz |19 darf nur mit den 

Geschwindigkeitsstufen 1 bis 4 verwendet 

werden. 

Die Multi-Puls-Taste |12 darf nicht betätigt 

werden, wenn der Rühraufsatz |19 verwendet 

wird. 

8.5  Verschließen des Mixbehälters mit dem 

Deckel 

Der Mixbehälterdeckel |22 kann nur aufgesetzt 

werden, wenn der Mixbehälter |1 richtig 

eingesetzt wurde. 

Setzen Sie den Mixbehälterdeckel |22 leicht 

gedreht auf den Mixbehälter |1.

Drücken und drehen Sie den Deckel |22 mit 

beiden Händen im Uhrzeigersinn bis zum 

Anschlag.  

Nur wenn der Deckel |22 korrekt geschlossen ist, 

kann das Gerät starten.

4. Um die Messereinheit |17 zu verriegeln, 

bewegen Sie den Entriegelungshebel |25 an 

der Unterseite des Mixbehälters |1, sodass er 

auf das Symbol des geschlossenen 

Schlosses zeigt. 

Bei Verwendung des Rühraufsatz |19 darf der 

Spatel |20 nicht verwendet werden, da er in 

den Rühraufsatz |19 gelangen kann. 

Achten Sie beim Hinzufügen von Zutaten 

darauf, dass der Rühraufsatz |19 nicht 

blockiert wird. 
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HINWEISE: 

Um das Schließen des Deckels etwas zu 

erleichtern, geben Sie einige Tropfen Öl auf ein 

Tuch und reiben Sie die Dichtung |21 damit ein. 

Damit der Deckel |22 richtig einrastet, ist es 

hilfreich, beim Schließen des Deckels leicht runter 

zu drücken.  

  

8.6   Verwendung der transparenten 

Verschlusskappe in der Deckelöffnung zum 

Hinzufügen von Zutaten durch die Deckelöffnung 

Die transparente Verschlusskappe |23 dient zum 

Verschließen des Deckels des Mixbehälters |1 und 

zum Abmessen der Zutaten. 

Um den Mixbehälter |1 zu schließen, stecken Sie 

die transparente Verschlusskappe |23 mit der 

Öffnung nach unten zeigend in den Deckel |22 

und drehen Sie die Kappe zum Verriegeln im 

Uhrzeigersinn. 

VORSICHT : 

Bevor Sie die transparente Verschlusskappe |23 

entfernen, müssen Sie die Geschwindigkeit auf Stufe 

1, 2 oder 3 reduzieren, damit keine Lebensmittel 

herausgeschleudert werden können. 

Um bei laufendem Gerät Zutaten hinzuzufügen, 

kann die transparente Verschlusskappe |23 für 

kurze Zeit entfernt werden. 

Um die Zutaten abzumessen, drehen Sie die 

transparente Verschlusskappe |23 auf den Kopf 

und geben Sie die Zutaten hinein. Die Mengen 

können in ml an der Außenseite abgelesen 

werden. 

8.7  Garen und Dampfgaren mit dem Gareinsatz 

1. Füllen Sie mindestens 500 ml Wasser in den 

Mixbehälter |1. Füllen Sie nur so viel Wasser in den 

Mixbehälter |1, dass das maximale 

Fassungsvermögen von 2 Litern bei Zugabe der 

Zutaten nicht überschritten wird. 

Wenn alle Lebensmittel mit Wasser 

bedeckt sind, werden sie gegart. 

Wenn die Lebensmittel nicht vollständig 

mit Wasser bedeckt sind, werden sie 

gedämpft.

2. Geben Sie die Zutaten in den Gareinsatz |18. 

3. Setzen Sie den Gareinsatz |18 in den 

Mixbehälter |1. 

4. Verschließen Sie den Mixbehälter |1 mit dem 

Deckel |22 und der transparenten 

Verschlusskappe |23. 

5. Stellen Sie mit dem Timer |14 die gewünschte 

Zeit ein. 

6. Stellen Sie mit dem Temperaturregler |7 die 

gewünschte Temperatur ein, z.B. 100 |°C zum 

Kochen. 

7. Wählen Sie Geschwindigkeitsstufe 1, um die 

Wärme gleichmäßig zum Erhitzen des 

Wassers zu verteilen. Das Gerät startet den 

Betrieb. 

8. Nach Ablauf der eingestellten Zeit ertönt ein 

Signal und das Gerät stoppt den Betrieb. 

VORSICHT : 

Verwenden Sie keine Küchenutensilien, um die 

Zutaten umzurühren. Das Utensil kann in die 

Klingen gelangen und Schaden verursachen. 

  

Der Haken auf der Rückseite des Spatels 20 kann 

verwendet werden, um den heißen Gareinsatz |18 

zu entfernen. Haken Sie ihn einfach in die 

Metallhalterung des Gareinsatzes |18 und ziehen 

Sie ihn nach oben heraus. 
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9. Reinigung 
Ziehen Sie vor jeder Reinigung den 

Netzstecker |2 aus der Steckdose. 

Tauchen Sie niemals die Basis |6 in Wasser.  

Spülen Sie vor dem Entfernen der 

Messereinheit |17 den Mixbehälter |1 mit 

Wasser und entfernen Sie Speisereste aus den 

Klingen, sodass die Messereinheit |17 sicher 

entfernt werden kann. 

Beim manuellen Abwaschen sollte das 

Wasser ausreichend klar sein, damit Sie die 

Messereinheit |17 gut sehen können, um 

Verletzungen durch die sehr scharfen Klingen 

zu vermeiden. 

VORSICHT: 

Verwenden Sie niemals scheuernde, ätzende 

oder kratzende Reinigungsmittel. Diese 

könnten das Gerät beschädigen.  

HINWEIS: 

Bestimmte Lebensmittel oder Gewürze (z. B. 

Curry) können die Kunststoffteile verfärben. 

Dies ist kein Defekt am Gerät und 

gesundheitlich unbedenklich. 

9.1  Reinigung der Basis 

1. Wischen Sie die Basis mit einem sauberen, mit 

klarem Wasser angefeuchteten Tuch ab. 

Reinigen Sie die Außenseite der Basis |6 mit 

einem feuchten Tuch.  

2. Verwenden Sie die Basis |6 erst wieder, wenn 

sie ganz trocken ist. 

9.2  Reinigung in der Geschirrspülmaschine 

Folgende Teile sind spülmaschinenfest: 

Mixbehälter |1 

Transparente Verschlusskappe |23  

Mixbehälterdeckel |22 

Dichtung des Mixbehälterdeckels |21  

Messereinheit |17  

Gareinsatz |18 

Rühraufsatz |19 

Spatel |20 

Reinigen Sie unter keinen Umständen die 

folgenden Teile in einer Geschirrspülmaschine: - 

Basis |6. 

9.3  Reinigung, Prüfung und Ersetzen der 

Dichtungen 

Entfernen Sie die Dichtungen von der Messereinheit 

|17 und die Dichtung des Mixbehälterdeckels |21 

zum Reinigen und Prüfen auf Beschädigungen. 

Achten Sie auf Veränderungen (z. B. poröses 

Material oder Risse). 

Beide Dichtungen können in der 

Geschirrspülmaschine gereinigt werden. 

Beschädigte Dichtungen müssen durch neue 

ersetzt werden. Sie können neue Dichtungen 

nachbestellen (siehe „13. Bestellen von 

Zubehör“). 

  

VORSICHT :  

Vor dem nächsten Gebrauch müssen 

beschädigte Dichtungen wiedereingesetzt oder 

durch neue ersetzt werden. Der Betrieb ohne 

Dichtungen ist nicht zulässig. 

  

Messereinheit |17 

1. Entfernen Sie die Messereinheit |17 aus dem 

Mixbehälter |1 (siehe „8.2 Verwenden und 

Entfernen der Messereinheit”). 

2. Ziehen Sie die Dichtung von der Messereinheit |

17. 

3. Setzen Sie die gereinigte Dichtung oder eine 

neue ein. 

4. Setzen Sie vor dem nächsten Gebrauch des 

Geräts die Messereinheit |17 wieder ein. 

Mixbehälterdeckel |22 

1. Ziehen Sie die Dichtung |21 von der Unterseite 

des Mixbehälterdeckels |22 ab. 

2. Setzen Sie eine saubere Dichtung |21 oder eine 

neue in den Deckel des Mixbehälters |22 ein. 
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9.4 Reinigung des Mixbehälters 

Die Multi-Puls-Funktion kann verwendet werden, 

um die Speisereste aus dem Mixbehälter und von 

der Messereinheit zu entfernen. 

9.5  Entkalken 

Beim Dampfgaren mit hartem Wasser können sich 

Kalkablagerungen auf den benutzten Teilen bilden, 

insbesondere im Mixbehälter |1.  

Normale Reinigung 

In den meisten Fällen werden die 

Kalkablagerungen durch Reinigung in der 

Spülmaschine oder manuelles Abwaschen 

entfernt. 

Geringe Kalkablagerungen 

1. Entfernen Sie leichte Kalkablagerungen, die bei 

der manuellen Reinigung oder in der 

Geschirrspülmaschine nicht entfernt werden 

können, mit einem Tuch, auf das Sie etwas 

Haushaltsessig geben. 

2. Spülen Sie mit klarem Wasser. 

Starke Kalkablagerungen 

VORSICHT:  

Verwenden Sie keine handelsüblichen 

Entkalkungsmittel, nicht einmal Essigsäure oder 

Essig. Verwenden Sie die folgende sanfte Methode. 

1. Bereiten Sie eine Mischung aus 50 % weißem 

Haushaltsessig und 50 % kochendem Wasser 

vor. 

2. Füllen Sie diese Mischung in den Mixbehälter |1 

oder legen Sie andere Teile mit 

Kalkablagerungen in einen mit dieser Mischung 

gefüllten Behälter. 

3. Lassen Sie die Mischung für 30 Minuten 

einwirken. 

HINWEIS: Längere Einwirkzeiten verbessern 

nicht die Wirksamkeit der Entfernung von 

Kalkablagerungen, sondern können die Teile 

dauerhaft beschädigen. 

1. Spülen Sie mit klarem Wasser. 

2. Lassen Sie die Teile vollständig trocknen, bevor 

Sie sie wiederverwenden.  

9.6  Lagerung 

Bewahren Sie das Gerät vor Staub und Schmutz 

geschützt auf.

10. Wartung 
Regelmäßige Wartung 

Untersuchen Sie Ihre CHEF-X und ihr Zubehör 

(einschließlich Mixbehälter, Messer, Kabel und 

Dichtungsring des Mixbehälters) auf mögliche 

Schäden.  

Benutzen Sie Ihre CHEF-X nicht mit 

beschädigtem Zubehör.  

Um Schäden an der CHEF-X zu vermeiden, 

überprüfen Sie die Lufteinlässe regelmäßig 

auf Blockaden.  

Für eine bessere Luftzirkulation stecken Sie 

den Messbecher nicht in den Deckel des 

Mixbehälters, wenn die CHEF-X nicht benutzt 

wird. 

Langes Schmoren oder Kontakt mit 

säurehaltigen Substanzen kann zur 

Rostbildung führen. Prüfen Sie die Teile daher 

sorgfältig auf Speisereste. 

Speisereste oder längeres Einweichen in 

Wasser oder anderen Flüssigkeiten können 

den Mixerbehälter und die Messereinheit 

beschädigen. Waschen und trocknen Sie die 

Teile deshalb zeitnah nach dem Gebrauch ab. 

Messereinheit, Behälter und Zubehör sind 

Verbrauchsartikel und unterliegen normaler 

Abnutzung. Ersetzen Sie die Teile rechtzeitig 

unter Berücksichtigung ihrer 

Gebrauchshäufigkeit und ihres allgemeinen 

Zustands, um perfekte Ergebnisse zu 

gewährleisten. 

Verwenden Sie Wasser nur sparsam, um zu 

verhindern das Feuchtigkeit in die Basis 

gelangt.  
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11. Fehlerbehebung 
11.1   Fehlfunktionen während des Betriebs

Fehlfunktion Ursache Lösung

Das Gerät startet nicht.

Mixbehälter |1 ist nicht richtig 

eingesetzt.

Mixbehälter |1 richtig einsetzen 

(siehe „8.3 Einsetzen des 

Mixbehälters“).

Deckel |22 sitzt nicht richtig auf 

dem Mixbehälter |1.
Deckel |22 korrekt aufsetzen.

Keine Stromversorgung
Überprüfen, ob Stecker und 

Buchsen korrekt funktionieren.

Flüssigkeit unter dem Gerät

Die Messereinheit |17 wurde nicht 

korrekt eingesetzt, sodass der 

Mixbehälter |1 undicht ist

Messereinheit |17 korrekt einsetzen 

(siehe „8.2 Verwenden und 

Entfernen der Messereinheit“)

Dichtung der Messereinheit ist 

beschädigt.

Neue Dichtung einsetzen (siehe 

„9.3 Reinigung, Prüfung und 

Ersetzen der Dichtungen“). 

Flüssigkeit tritt aus dem 

Mixbehälter |1 aus und fließt durch 

die  

Überlauföffnung |10 der 

Basis |12 auf die Fläche darunter 

(siehe „Überlaufen“ auf Seite 49).

Beim Mixen von Flüssigkeiten mit 

der Geschwindigkeit 10 oder mit 

der Turbo-FunktionTurbo |11 darf 

der Mixbehälter |1 nicht mehr als 1 

Liter enthalten, da sonst Flüssigkeit 

herausspritzen könnte. Bei 

Geschwindigkeitseinstellungen 

unter 10 kann der Mixbehälter |1 nur 

bis maximal 2 Liter befüllt werden.

Flüssigkeit tritt am Deckel |22 des 

Mixbehälters |1 aus.

Dichtung |21 wurde nicht korrekt 

eingesetzt.

Dichtung |21 korrekt einsetzen 

(siehe „9.3 Reinigung, Prüfung und 

Ersetzen der Dichtungen“).

Dichtung |21 ist beschädigt.

Neue Dichtung |21 einsetzen (siehe 

„9.3 Reinigung, Prüfung und 

Ersetzen der Dichtungen“).

Teile des Gerätes sind verfärbt.

Bestimmte Lebensmittel oder 

Gewürze (z. B. Curry) können 

die Kunststoffteile verfärben. 

Dies ist kein Defekt am Gerät.

Korrekturmaßnahme unnötig, 

da dies gesundheitlich 

unbedenklich ist.
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11.2   Warnhinweise auf dem Anzeige 

Anzeige Ursache Lösung

Deckel ist geöffnet 

Deckel |22 sitzt nicht richtig 

auf dem Mixbehälter |1.

Deckel |22 korrekt schließen 

(siehe „8.5 Verschließen 

des Mixbehälters mit dem 

Deckel“).

Schloss leuchtet rot

Sicherheitsmechanismus ist 

für 90 s aktiviert.

Deckel wurde während des 

Betriebs geöffnet, ohne 

dass Pause gedrückt wurde 

oder der Deckel wurde vor 

dem ertönen des 

Signaltons geöffnet.

Das Gerät ist überlastet.

Mixbehälter ist zu voll und/

oder die Zutaten sind zu 

fest und das Gerät könnte 

sich überhitzen, wenn der 

Betrieb fortgesetzt wird. 

Bitte Menge im Mixbehälter 

reduzieren.

E003

Das Gerät ist überhitzt.

Stecker aus der Steckdose 

ziehen und das Gerät 

komplett abkühlen lassen. 

Anschließend ist es wieder 

einsatzbereit.

12. Entsorgung und Umwelt 
Wenn Sie das Gerät ausrangieren, darf es nicht zusammen mit anderen Haushaltsabfällen entsorgt 

werden. Stattdessen sind Sie dafür verantwortlich, Ihre Altgeräte zu entsorgen, indem Sie sie zu einer 

hierfür vorgesehenen Sammelstelle bringen. Die Nichteinhaltung dieser Regel kann in Übereinstimmung 

mit den geltenden Vorschriften über die Abfallentsorgung bestraft werden. Die Sortierung und das 

Recycling Ihrer Altgeräte zum Zeitpunkt der Entsorgung wird dazu beitragen, die natürlichen Ressourcen 

zu schonen und sicherzustellen, dass es in einer Weise recycelt wird, die die menschliche Gesundheit und 

die Umwelt schützt. Für weitere Informationen darüber, wo Sie Ihre Altgeräte zum Recycling abgeben 

können, wenden Sie sich bitte an Ihren lokalen Wertstoffhof. Die Hersteller und Importeure übernehmen 

keine Verantwortung für Recycling, Aufbereitung und ökologische Entsorgung, weder direkt noch über ein 

öffentliches System.
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13. Technische Daten 

Modell: HMCX02

Spannung: 220 -240V ~

Betriebsspannung und 

frequenz: 
50/60 Hz

Schutzklasse: I

Nennleistung:
1300W 

(Motor: 1400W, Heizleistung: 1050W)

Fassungsvermögen des 

Mixbehälters |1
2 Liter

Vorbehaltlich technischer und anderweitiger Änderungen.

14. Bestellen von Ersatzteilen und Zubehör 
Auf unserer Website finden Sie Informationen über Ersatzteile und Zubehör, das nachbestellt werden kann. 

shop.heinzelmannpro.com  

20

NID Concepts Limited 

info@heinzelmannpro.com 

„Wir behalten uns das Recht vor, die technischen Daten dieses Geräts jederzeit ohne 

vorherige Ankündigung zu ändern. Keine der in diesem Dokument enthaltenen 

Informationen ist vertraglicher Natur.  

© Alle Rechte vorbehalten NID Concepts Limited.“

Scannen Sie den QR-Code oder besuchen Sie diese Website 

www.heinzelmannpro.com/en/manual um 

Bedienungsanleitungen in verschiedenen Sprachen abzurufen.
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MODE D’EMPLOI

HMCX02

Ver202206
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Symbole sur votre appareil 

Le matériau de cet appareil est sans danger 
pour les aliments. 

Merci pour votre confiance ! 

Félicitations pour l'achat de votre nouveau 

mélangeur thermique « Heinzelmann CHEF-X ». 

Pour une manipulation sûre du produit et pour 

connaître l'ensemble de la gamme de produits : 

Lisez attentivement le présent mode d’emploi 

avant la première utilisation.!

Suivez les consignes de sécurité.!

L'appareil ne doit être utilisé que 

conformément aux instructions de ce mode 

d'emploi.!

Conservez ce mode d'emploi pour référence.!

Nous vous souhaitons une agréable utilisation de 

votre nouveau mélangeur thermique 

« Heinzelmann CHEF-X » !

1. Consignes de sécurité 

Cet appareil est destiné à une 
utilisation en intérieur uniquement.!
L'appareil ne doit être utilisé que dans le 
but pour lequel il a été conçu.!
Le fabricant n'est pas responsable des 
dommages causés par un 
fonctionnement incorrect et une 
utilisation inappropriée. 
N’essayez pas de neutraliser le 
mécanisme de verrouillage du 
couvercle. 
La spatule sert uniquement à retirer les 
aliments du bol. Ne l’utilisez pas lorsque 
la lame est en marche.!

Veuillez suivre les instructions de ce 
manuel pour utiliser la machine, sinon 
vous risquez de perdre la garantie du 
produit. 
Veuillez toujours vérifier s’il existe une mise à jour 

du manuel  www.heinzelmannpro.com/en/

          Instructions pour une utilisation en     
          toute sécurité 

L'appareil doit être débranché de la prise 
de courant s'il est laissé sans surveillance 
ou s'il n'est pas utilisé, et avant le 
montage, le démontage et le nettoyage.!
Pour la fonction turbo, faites très attention 
à éviter que les ingrédients chauds dans 
le bol de mixage ne soient éjectés et 
provoquent des brûlures, fermez toujours 
le couvercle.!
Après l'arrêt ou l'activation de la pause, le 
bloc de lames et l'accessoire mélangeur 
continuent de tourner pendant un certain 
temps. Vous devez attendre que toutes 
les pièces se soient immobilisées avant 
de déverrouiller le bol de mixage et 
d'ouvrir le couvercle. 
Si le câble d'alimentation de cet appareil 
est endommagé, il doit être remplacé par 
le fabricant, le service après-vente du 
fabricant ou un spécialiste de 
qualification similaire.!
Avant le remplacement de pièces ou 
d'accessoires qui bougent pendant le 
fonctionnement, l'appareil doit être éteint 
et débranché.

Après avec haché des ingrédients durs 
tels que de la glace, des noix, du chocolat, 
etc., vérifiez TOUJOURS que les lames sont 
toujours parfaitement et fermement 
vissées. 
N’insérez jamais vos mains ou un 
ustensile de cuisine dans le tube 
d’alimentation|25 
Pour éviter que le jeu de lames de mixage 
ne tombe accidentellement, faites 
attention lorsque vous le démontez. 
Faites attention si vous versez du liquide 
dans l’appareil de cuisine, car il peut être 
éjecté de l’appareil en raison d’une 
vapeur soudaine. 
Cet appareil est destiné à être utilisé dans 
les cuisines du personnel ou dans 
d’autres environnements de travail de 
type résidentiel. 
Après avoir nettoyé le bol de mixage, il 
faut sécher la partie entre le bol et 
l'appareil avant d’utiliser l’appareil à 
nouveau 
Le bol du mixage ne doit être utilisé 
qu’avec la base de la machine fournie 
par le fabricant 
Avertissement : Ne renversez pas le 
liquide sur le connecteur du mixeur 
Le bol de mixage est soumis à une 
chaleur résiduelle après utilisation de la 
fonction chauffage!
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Branchez la fiche secteur uniquement 
sur une prise de courant mise à la terre 
correctement installée et facilement 
accessible, dont la tension et la 
fréquence correspondent aux 
spécifications de la plaque 
signalétique. La prise de courant doit 
rester facilement accessible une fois 
l'appareil branché ; ainsi, en cas 
d'urgence, l'appareil pourra être 
débranché immédiatement. !
Assurez-vous que le câble 
d'alimentation ne risque pas d’être 
endommagé par des objets pointus ou 
chauds.!
Ne posez pas l'appareil sur un objet 
chauffant (appareil de cuisson à 
essence, électrique, à charbon, etc.) 
Gardez l'appareil à l'écart de toute 
surface chaude et de toute flamme 
nue. L’appareil doit impérativement être 
installé et utilisé sur une surface 
horizontale, sèche, stable, propre et 
résistante à la chaleur.!
Ne placez pas l'appareil sur le bord d’un 
comptoir ou au bord d’une table pour 
éviter les accidents. Assurez-vous 
également que la surface sur laquelle 
l'appareil est placé est capable de 
supporter le poids total de l'appareil 
avec des aliments à l'intérieur.!
N'enroulez pas le câble d'alimentation 
autour de l'appareil. !
Même après avoir été éteint, l'appareil 
n'est pas complètement hors tension. 
Pour le mettre complètement hors 
tension, débranchez la fiche 
d'alimentation.!
Assurez-vous que le câble 
d'alimentation ne présente jamais un 
risque de trébuchement et que 
personne ne puisse se coincer ou 
marcher dessus.  
N'utilisez pas l'appareil à proximité de 
matériaux explosifs ou inflammables.!
Lors de l'utilisation de l'appareil, 
assurez-vous que le câble 
d'alimentation ne risque pas d’être 
coincé ou écrasé.!
Pour débrancher, tirez toujours sur la 
fiche et jamais sur le câble.!
Débranchez la fiche de la prise de 
courant…!

… en cas de panne,!
… tant que vous n'utilisez pas le 
Heinzelmann CHEF-X,!
… avant de monter ou de 
démonter le Heinzelmann CHEF-X !
… avant de nettoyer le 
Heinzelmann CHEF-X et !
… pendant les orages. 

N'utilisez pas l'appareil s'il y a des 
dommages visibles sur l'appareil ou le 

Éteignez l'appareil avant de le 
débrancher.!
N'essayez en aucun cas d'ouvrir vous-
même le boîtier de l'appareil.!
N'insérez aucun objet dans le boîtier de 
l'appareil.!
N'utilisez en aucun cas d'accessoires 
autres que ceux recommandés par le 
fabricant. Le non-respect de cette 
consigne pourrait présenter un risque 
pour la sécurité de l'utilisateur et pourrait 
endommager l'appareil. Utilisez 
uniquement des pièces et accessoires 
d'origine.!
Cet appareil peut être utilisé par des 
personnes aux capacités physiques, 
mentales ou sensorielles réduites, ou 
manquant d’expérience et de 
connaissances, si elles sont 
correctement surveillées ou si des 
instructions relatives à l'utilisation de 
l'appareil en toute sécurité leur ont été 
données, et si elles ont pris connaissance 
des risques encourus. Cet appareil ne 
doit pas être utilisé par des enfants. Les 
enfants ne doivent pas jouer avec 
l'appareil.!
Gardez l'appareil et son câble hors de 
portée des enfants.!
Ne laissez en aucun cas l'appareil sans 
surveillance pendant qu’il fonctionne. !
Ne portez en aucun cas l'appareil en le 
tenant par le câble.!
Veuillez tenir compte du chapitre sur le 
nettoyage (voir « 9. Nettoyage »)!

DANGER ! Risque d'électrocution dû à 
l'humidité 

L'unité de base, le câble d'alimentation et 
la prise ne doivent pas être immergés 
dans l'eau ou d'autres liquides. Ne tenez 
en aucun cas l'appareil sous le robinet.!
Protégez l'unité de base contre 
l'humidité, les gouttes d'eau et les 
éclaboussures.!
Si l'appareil tombe dans l'eau, 
débranchez-le immédiatement. Ce n'est 
qu'alors que vous pourrez récupérer 
l'appareil en toute sécurité. Ne réutilisez 
pas l'appareil tant qu’il n'a pas été vérifié 
par un technicien certifié. 
Si des liquides pénètrent dans l'unité de 
base, débranchez immédiatement la 
fiche secteur. Faites vérifier l'appareil par 
un technicien agréé avant de le réutiliser.!
Ne touchez en aucun cas l'appareil ou la 
fiche avec les mains mouillées ou 
humides. 

       DANGER ! Risque de choc electrique  

Ne branchez la fiche secteur sur la prise 
de courant qu'une fois l'appareil 
entièrement assemblé.
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Pour éviter tout risque, n'apportez 
aucune modification au produit.!
N'essayez pas de réparer vous-même 
l'appareil. En cas de dysfonctionnements, 
les réparations doivent être effectuées 
uniquement par du personnel qualifié.!
Le non-respect de ce mode d'emploi 
peut mettre la vie en danger. 

     DANGER ! Risque de blessure par coupure  

N'oubliez pas que les lames du bloc de 
lames sont très coupantes : !
Ne touchez en aucun cas les lames à 
mains nues pour éviter les coupures.!
Lors d'un lavage à la main, l'eau doit être 
suffisamment claire pour que vous 
puissiez voir facilement le bloc de lames 
afin d'éviter les blessures causées par les 
lames très coupantes.!
Lorsque vous videz le bol de mixage, 
veillez à ne pas toucher les lames du 
bloc de lames.!
Lors du retrait et de l'insertion du bloc de 
lames, veillez à ne pas toucher les lames.!
L'appareil ne doit en aucun cas être 
utilisé sans le bol de mixage.!
Ne touchez en aucun cas les lames en 
rotation. Ne touchez pas les pièces 
rotatives avec une cuillère ou un 
ustensile similaire. Gardez les cheveux 
longs ou les vêtements amples à 
distance de l’appareil. à distance des 
pièces en rotation.  
Veuillez noter que les lames 
continuent de tourner pendant un 
court instant une fois l’appareil 
éteint. Ceci s'applique en 
particulier aux vitesses de rotation 
élevées. Ne mettez pas la main 
dans la cuve tant que les lames ne 

         RISQUE D'INCENDIE 
Ne posez pas l'appareil sur un 
objet chauffant (appareil de 
cuisson à essence, électrique, à 
charbon, etc.) Gardez l'appareil 
à l'écart de toute surface 
chaude et de toute flamme nue. 
L’appareil doit impérativement 
être installé et utilisé sur une 
surface horizontale, sèche, 
stable, propre et résistante à la 
chaleur.!

Veillez à ce que pendant la cuisson à la 
vapeur, il n'y ait jamais trop ou pas 
assez d'eau dans l'appareil. !
Ne faites pas fonctionner l'appareil 
lorsqu'il est vide, car cela entraînerait 
une surchauffe du moteur et risquerait 
de l'endommager.!
Utilisez uniquement les accessoires 
d'origine.!
Ne pas utiliser de nettoyants astringents 
ou abrasifs.!
L'appareil est équipé de pieds 
synthétiques antidérapants. Comme les 
meubles sont en général recouverts de 
vernis et de produits synthétiques, et 
sont également traités avec différents 
produits d'entretien, il ne peut être 
totalement exclu que certains de ces 
matériaux contiennent des ingrédients 
susceptibles d’attaquer et de ramollir 
les bases en plastique antidérapantes. 
Si nécessaire, placez un tapis 
antidérapant sous l'appareil,  !

Les surfaces de l'appareil peuvent 
devenir très chaudes pendant le 
fonctionnement. !
Ne transportez l'appareil que lorsqu'il a 
refroidi. !
Attendez que l'appareil refroidisse avant 
de le nettoyer ou de le ranger.!
Il y a un risque de brûlure du fait de la 
vapeur qui s'échappe lorsque le 
couvercle est ôté du bol de mixage.!
Ne retirez ou n'ouvrez en aucun cas le 
couvercle pendant que l'appareil est en 
marche. De la vapeur pourrait 
s’échapper et causer des brûlures.!

AVERTISSEMENT ! Risque de 
dommages matériels

Placez l'appareil exclusivement sur 
une surface plane, sèche, 
antidérapante et imperméable, de 
sorte qu'il ne puisse ni tomber ni 
glisser.!
Ne placez en aucun cas l'appareil 
sur une surface chaude, par 
exemple une plaque chauffante.!
Le fouet ne doit être utilisé qu'avec 
les réglages de vitesse 1 à 4. 
Le bouton TURBO ne doit pas être 
actionné lors de l'utilisation du 
fouet.!
Utilisez le bol de mixage avec le 
couvercle en place, sinon du 
liquide pourrait être éjecté.!
S'il reste des aliments dans le bol 
de mixage, ne changez pas 
l’appareil de place. !
Évitez impérativement de trop 
remplir le bol de mixage, ou le 
contenu pourrait être éjecté. Du 
liquide qui déborde s’écoulerait 
sur la surface. Il est donc 
préférable de placer l'appareil sur 
une surface étanche.

        DANGER ! Risque de blessure par 
brûlure
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1. Bol de mixage 

2. Câble d'alimentation avec fiche 

3. Prise de courant 

4. Compartiment de l'unité de base 

pour le bol de mixage (avec 

embrayage) 

5. Interrupteur de sécurité   

6. Unité de base  

7. Contrôle de la température 

8. Contrôle de vitesse 

9. Bouton marche/arrêt 

10. Marche arrière 

11. Turbo  

12. Multi-impulsions  

13. Pause 

14. Minuteur 

15. Affichage 

16. Joint du bloc de lames  

17. Bloc de lames  

18. Panier de cuisson 

19. Fouet 

20. Spatule 

21. Joint du couvercle du bol de 

mixage 

22. Couvercle du bol de mixage 

23. Bouchon de couvercle 

transparent 

24. Lampe LED 

25.        Tube d’alimentation

2. Objectif prévu 
Le Heinzelmann CHEF-X sert à mélanger, émulsionner, moudre, homogénéiser, infuser, malaxer, fouetter, 

battre, remuer, hacher, broyer, mijoter, dorer et cuire. Ce mode d'emploi décrit les fonctions de base telles 

que mélanger et hacher. 

AVERTISSEMENT ! Risque de dommages matériels ! 

N'utilisez pas l'appareil pour hacher des aliments durs comme p. ex. des os ou des noix de muscade.

3. Vue d’ensemble 
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4. Articles fournis 
1 Unité de base |6!

1 Bol de mixage |1 avec :!

Bloc de lames |17!

Couvercle du bol de mixage |22!

Bouchon de couvercle transparent |23!

Lampe LED | 24 (voir les instructions 

relatives à la lampe LED à l'intérieur de 

l'emballage de la lampe LED)!

1 Panier de cuisson |18!

1 Fouet |19!

1 Spatule |20 !

1 copie du mode d’emploi!

1 copie du guide d'utilisation rapide!

5. Déballage et mise en place 
"# Enlevez tout le matériel d'emballage.!

$# Vérifiez que toutes les pièces sont présentes 

et en bon état. En cas de livraison incomplète 

(par ex. couvercle du bol de mixage, etc.) ou 

de dommages, contactez immédiatement le 

fournisseur.!

%# Nettoyez l'appareil avant sa première 

utilisation ! (voir « |9. Nettoyage ») !

REMARQUE : lors de la première utilisation, des 

odeurs peuvent être générées par l'appareil. Ce 

phénomène est normal et inoffensif. Veuillez 

assurer une aération adéquate. 

6. Enregistrement du produit 
et garantie 
Veuillez scanner le code QR ou cliquer sur le lien 

https://www.heinzelmannpro.com/en/product-

registration pour l'enregistrement du produit. 

Le Heinzelmann CHEF-X est livré avec une 

garantie de 12 mois contre les défauts de 

fabrication, à l'exclusion de l'usure normale 

naturelle, et à condition que l'appareil ait été 

utilisé et entretenu conformément au mode 

d'emploi et n'ait pas été utilisé de quelque 

manière incorrecte que ce soit.

Nous ne pouvons accepter aucune 

responsabilité pour les dommages suivants  

Ignorance ou non-respect de ce manuel 

d’instructions. 

La non-utilisation de l’emballage d’origine 

pendant le transport. 


7. Utilisation de l'appareil 
Pour des raisons de sécurité, les réglages décrits 

dans ce chapitre ne peuvent être sélectionnés 

que lorsque l'appareil est complètement 

assemblé. 

7.1   Alimentation 

Connectez le câble d'alimentation avec la 

fiche |2 à la prise de courant |3 de l'unité de 

base |6, puis branchez le câble d'alimentation 

avec la fiche |2 sur une prise de courant 

appropriée. La prise de courant doit rester 

facilement accessible une fois l'appareil 

branché. !

Le témoin d'alimentation devient rouge pour 

indiquer que l'appareil est sous tension. Un 

signal acoustique indique la connexion 

électrique.!

7.2 Allumer et éteindre l'appareil 

Appuyez sur le bouton Marche/Arrêt |9 pour 

allumer l'appareil. Un signal sonore retentit 

pour indiquer que l'appareil est allumé.!

Faites un appui long sur le bouton |9 pour 

éteindre l'appareil.
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7.3 Fonctionnement 

Bouton / 

Composant
Fonction Remarques

Raccordement 

à l'alimentation 

La machine est en mode veille 

lorsque la LED rouge s'allume.

Appuyez sur |9 pour allumer la 

machine.

Marche/Arrêt |9 

L'appareil est prêt à l’emploi lorsque 

la LED verte est allumée.


Faites un appui long pour éteindre 

l'appareil.

Sélectionnez une fonction souhaitée 

pour démarrer l'opération.


Lorsqu'il est inactif, l'appareil s'éteint 

automatiquement au bout de 15 

minutes à des fins d'économie 

d'énergie.

Turbo |11 

Appuyez pour démarrer la fonction 

turbo. La fonction Turbo n'est pas 

disponible si une température est 

sélectionnée.

Maintenez le bouton enfoncé tant que 

la fonction est nécessaire. 

Le fouet |19 ne doit pas être utilisé 

pendant la fonction Turbo. 

Veuillez laisser le bouchon 

transparent en place lorsque la 

fonction turbo est utilisée.

Marche arrière |

10 

La lame tourne dans le sens inverse 

des aiguilles d'une montre (côté 

émoussé de la lame) pour remuer.


La LED verte à côté du bouton de 

marche arrière s'allume pour 

indiquer que la marche arrière est 

activée.

Appuyez pour activer et appuyez à 

nouveau pour désactiver.


La marche arrière fonctionne par 

intervalles.

Multi-impulsions 

|12

La machine fonctionne à des 

vitesses alternées. 


La LED verte à côté de Multi-

impulsions s'allume pour indiquer 

que la fonction Multi-impulsions est 

activée.


Pour une température supérieure à 

70°C, la fonction est limitée aux 

vitesses 1&2 pour des raisons de 

sécurité. 

Appuyez pour démarrer. 

Le fouet |19 ne doit pas être utilisé 

avec la fonction Multi-impulsions. 

La fonction Multi-impulsions 

fonctionne par intervalles.
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Pause |13

Arrêt temporaire de la vitesse, du 

chauffage et de la minuterie.


Le couvercle peut être ouvert après le 

signal sonore. 


Fermez le couvercle et appuyez à 

nouveau sur pause, l'appareil reprend 

avec les mêmes réglages de vitesse et 

de chaleur, et la minuterie continue de 

compter vers le haut ou vers le bas.

Appuyez pour activer et appuyez à 

nouveau pour désactiver. 

Attendez que le voyant LED au-dessus 

du bouton de pause s’allume en VERT et 

que le signal sonore retentisse avant 

d'ouvrir le couvercle. 

Avertissement 

Si le couvercle a été ouvert avant que la 

LED ne s’allume en VERT, l'appareil se 

verrouille pendant 90 secondes pour des 

raisons de sécurité. Au bout de 90 

secondes, vous pouvez à nouveau 

sélectionner les réglages souhaités 

(chaleur, vitesse, minuterie).

Température |7

Sélectionnez la température souhaitée. 


Pour démarrer le processus de 

chauffage, une vitesse doit être 

sélectionnée, au minimum la vitesse 1 

ou la marche arrière.

Pour des raisons de sécurité, certaines 

fonctions sont limitées pour les 

températures supérieures à 70°C.


Pour une température de 70°C ou plus, il 

est obligatoire de régler d'abord la 

minuterie. Veuillez sélectionner la 

température, la durée puis la vitesse pour 

démarrer l'opération. 

Vitesse |8 Sélectionnez la vitesse souhaitée.
Le fouet ne peut être utilisé qu'aux 

vitesses 1-4.

Minuteur |14
Pour régler le compte à rebours pour le 

processus souhaité.

L'appareil s'arrête une fois écoulée la 

durée réglée.
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7.4 Réglage de la température 

Tournez le bouton de contrôle de température |7 
pour régler la température de cuisson : 

La température réglable varie de 37 °C à 130 
°C. 

Si la fonction de compte à rebours n'est pas 
utilisée, l'écran peut afficher jusqu'à 90 minutes à 
des fins de compte à rebours.!
La durée réglée est modifiable en cours de 
fonctionnement.!

7.6 Réglage de la vitesse 

Tournez le bouton de contrôle de vitesse |8 pour 
régler la vitesse souhaitée. 

La vitesse peut être ajustée en 10 paliers.!

ATTENTION :  

Le fouet ne peut être utilisé qu'aux vitesses 1-4. Sur 
l'écran |15, une indication respective apparaît si la 
vitesse 5 ou supérieure est sélectionnée. !
Lors du mixage de liquides à la vitesse 10, le bol de 
mixage |1 ne doit pas contenir plus d’1 litre, sinon 
du liquide risque d'être éjecté (voir « 8. Utilisation 
du bol de mixage »). Pour les réglages de vitesse 
inférieurs à 10, le bol de mixage |1 peut être rempli 
jusqu'à un maximum de 2 litres. 
En cas de cuisson à haute vitesse (supérieure à la 
vitesse 4), mettez toujours le couvercle en position 
verrouillée.!

Pour démarrer le processus de chauffage, un 
réglage de vitesse doit être sélectionné.!
Une fois la température souhaitée 
sélectionnée, le témoin de température 
s’allume en vert pour indiquer que l'appareil 
chauffe. Lorsque la température souhaitée 
est atteinte, le témoin de température 
s’allume en rouge. Un signal acoustique 
indique l’achèvement. 
En cas de cuisson prolongée (plus de 30 
minutes) à basse vitesse (inférieure à la 
vitesse 3), mettez le couvercle à l'envers.!

7.5 Réglage de la durée 
Pour une température inférieure à 70°C, il n'est 
pas obligatoire de régler la minuterie. 

Pour une température de 70°C ou plus, il est 
obligatoire de régler la minuterie. La minuterie 
clignote pour indiquer que ce réglage est 
nécessaire avant de sélectionner la vitesse pour 
démarrer. 

Le temps réglable varie d'1 seconde à 90 minutes.  
Le réglage s’effectue selon les intervalles ci-
dessous :!
jusqu'à 1 minute par secondes,!
à partir d'1 minute par paliers de 30 secondes,!
à partir de 10 minutes par minutes. !
La durée réglée s'affiche sur l'écran |15.

La vitesse est modifiable en cours de 
fonctionnement. !

7.7 Marche arrière (rotation dans le sens inverse des 

aiguilles d'une montre) 

La rotation dans le sens inverse des aiguilles d'une 
montre sert à remuer doucement les aliments sans les 
hacher.  

La vitesse de rotation dans le sens inverse des 
aiguilles d'une montre est fixe et non modifiable.!
IMPORTANT -l'appareil fonctionne immédiatement 
au même réglage de vitesse que sélectionné avant 
l’actionnement de la marche arrière sur le cadran 
de vitesse.!
La marche arrière permet également de remuer 
délicatement ou d’arrêter de remuer par intervalles.!
Si la fonction de compte à rebours n'est pas utilisée, 
l'écran peut afficher jusqu'à 90 minutes à des fins 
de compte à rebours.!
La durée réglée est modifiable en cours de 
fonctionnement. 

Une fois réglée la durée souhaitée, le compte 
à rebours commence. Une fois la durée 
réglée écoulée, l'appareil s'arrête 
automatiquement. Un signal acoustique 
indique l'achèvement.
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7.8 Fonction Turbo 

Une fois le bouton turbo enfoncé, la vitesse 

augmente jusqu'au maximum. 

ATTENTION : 

Lorsque vous mélangez des liquides en mode 

turbo, le bol de mixage |1 ne doit pas contenir 

plus d’1 litre, sinon du liquide risque d'être 

éjecté. !

N'actionnez en aucun cas cette fonction 

lorsque le fouet |19 est utilisé.!

Le bouton est bloqué dans tous les réglages 

de température.!

Appuyez aussi longtemps que vous avez 

besoin de la fonction. 

7.10 Pause 

Appuyez sur Pause pour arrêter 

momentanément l’appareil, par exemple pour 

ajouter des ingrédients ou vérifier le contenu. 

N'ouvrez le couvercle que lorsque la LED au-

dessus du bouton de pause s’allume en VERT et 

qu'un son retentit.

7.9 Trop-plein 

La base |6 comporte un trou de trop-plein. 

Si du liquide s'échappe du bol de mixage |1, il ne 

s'accumule pas dans l'unité de base |6, mais 

peut s'écouler sur la surface en dessous par le 

trou de trop-plein. 

Après avoir fermé le couvercle, appuyez à 

nouveau sur Pause ; l'appareil commence à 

fonctionner au réglage sélectionné, la minuterie 

continue de compter vers le haut ou vers le bas. 

7.11 Multi-impulsions  

La machine fonctionne à des vitesses alternées, 

pour les réglages 1-7. La LED verte à côté de 

Multi-impulsions s'allume pour indiquer que la 

fonction Multi-impulsions est activée. 

8. Utilisation du bol de 
mixage 

A l'intérieur, le bol de mixage |1 est pourvu de 

repères concernant le volume de remplissage : 

Repère inférieur : env. 0,5 litre!

Repère I : env. 1 litre!

Repère central : env. 1,5 litre!

Max. : env. 2 litres
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ATTENTION : 

Lorsque vous mélangez des liquides à la 

vitesse 10 ou avec le bouton Turbo |11, le bol 

de mixage |1 ne doit pas contenir plus d'1 litre, 

sinon du liquide risque d'être éjecté. Pour les 

vitesses inférieures à 10, le bol de mixage |1 ne 

peut être rempli que jusqu'à un maximum de 

2 litres. 

Suivez toujours les instructions pour hacher/

moudre des ingrédients très durs, par 

exemple 200 g de sucre cristallisé en une fois : 

n'utilisez pas la haute vitesse (plus que la 

vitesse 8 ou turbo) et ne faites pas 

fonctionner l'appareil plus de 30 secondes de 

suite, sinon cela risque d’endommager 

l'appareil et la lame.!

REMARQUE :  

Pour certaines applications, le bol de mixage |

1 ne doit pas contenir une quantité de liquide 

insuffisante pour que l'appareil puisse 

fonctionner correctement. Ainsi, pour la 

crème fouettée, par exemple, utilisez au 

moins 200 ml et pour battre des blancs en 

neige, utilisez au moins deux œufs. !

8.2 Utilisation et retrait du bloc de lames 

Le bol de mixage |1 ne doit pas être utilisé sans le 

bloc de lames |17, car le bloc de lames |17 scelle 

le bol de mixage |1 sur le fond. 

DANGER ! Risque de blessure par coupure ! 

N'oubliez pas que les lames du bloc de lames |17 

sont très coupantes. Ne touchez jamais les lames 

à mains nues. 

"# Positionnez le bol de mixage |1 

horizontalement.!

$# Appuyez sur le levier de déverrouillage |25 

situé sous le bol de mixage |1 de manière à ce 

nte vers le symbole de cadenas ouvert. 

%# Tirez délicatement le bloc de lames |17 vers le 

haut.!

Pour insérer le bloc de lames |17, procédez comme 

suit : 

"# Positionnez le bol de mixage |1 

horizontalement.!

$# Insérez le bloc de lames |17 par le haut. !

%# Veuillez noter que les deux cames au bas du 

bloc de lames |17 doivent être poussées à 

travers les deux évidements situés en dessous 

du bol de mixage |1!

&# Pour verrouiller le bloc de lames |17, déplacez 

le levier de déverrouillage |25 situé sous le bol 

de mixage |1 de manière à ce qu'il pointe vers 

le symbole de cadenas fermé.!

ATTENTION : assurez-vous que le joint du bloc de 

lames |17 est correctement positionné, sinon du 

liquide risque de fuir du bol de mixage. 

8.3 Insertion du bol de mixage 

"# Placez le bol de mixage |1 dans sa base |4.!

$# Appuyez légèrement sur le bol de mixage |1 

vers le bas jusqu'à ce que la roue dentée du 

bloc de lames |17 se verrouille en place dans 

l'embrayage |4.!

REMARQUES:  

Si le bol de mixage |1 ne peut pas être enfoncé 

vers le bas, remuez-le légèrement de manière 

à ce que la roue dentée du bloc de lames |17 

dans le bol de mixage |1 vienne s’engager 

dans la roue dentée de l'embrayage |4.!

Si le bol de mixage |1 n'est pas positionné 

correctement, un mécanisme de sécurité 

empêche le fonctionnement de l'appareil.!

8.4 Insertion et retrait du fouet 

Le fouet |19 sert à combiner des aliments
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liquides, par exemple pour fouetter de la 

crème, battre des blancs d'œufs en neige, 

émulsionner (par exemple de la mayonnaise). 

Le fouet |19 est mis en place sur le bloc de 

lames |17.!

Les ailettes du fouet |19 sont situées dans 

l'espace entre les lames. Pour retirer le fouet |

19, tirez-le vers le haut.!

Mise en garde 

Le fouet |19 ne doit être utilisé qu'avec les 

vitesses 1 à 4.!

La touche Multi-impulsions |12 ne doit pas être 

actionnée si le fouet |19 est en cours 

d’utilisation. !

Lors de l'utilisation du fouet |19, la spatule |20 

ne doit pas être utilisée, car elle pourrait se 

coincer dans le fouet |19.!

Lorsque vous ajoutez des aliments, veillez à ce 

qu'ils ne bloquent pas le fouet |19.!

8.5 Pose du couvercle du bol de mixage 

Le couvercle du bol de mixage |22 ne peut être 

mis en place que si le bol de mixage |1 a été 

inséré correctement.!

Placez le couvercle |22 légèrement de travers 

sur le bol de mixage |1.

Enfoncez et tournez le couvercle |22 dans le 

sens des aiguilles d'une montre avec les deux 

mains jusqu'à ce qu'il soit bien fermé. !

Ce n'est que lorsque le couvercle |22 est 

correctement fermé que l'appareil peut démarrer.

REMARQUES: 
Afin de faciliter la fermeture du couvercle, mettez 
quelques gouttes d'huile sur un chiffon et frottez-
le sur le joint |21.!
Pour que le couvercle |22 se verrouille 
correctement en place, il est utile d'appuyer 
légèrement tout en fermant le couvercle.  

8.6 Utilisez le capuchon transparent du couvercle 
pour ouvrir le couvercle et ajoutez des ingrédients 
sans ouvrir le couvercle 
Le bouchon transparent |23 sert à fermer le 
couvercle du bol de mixage |1 et à mesurer les 
ingrédients. 

Pour fermer le bol de mixage |1, placez le 
bouchon transparent |23 avec l'ouverture en bas 
dans le couvercle |22 et verrouillez-le en le 
tournant dans le sens des aiguilles d'une montre.!

ATTENTION : 
Avant de retirer le bouchon transparent du 
couvercle |23, vous devez réduire la vitesse au 
réglage 1, 2 ou 3, afin qu'aucun aliment ne risque 
d’être éjecté. 

Pour ajouter des ingrédients pendant que 
l'appareil est en marche, le bouchon transparent 
du couvercle |23 peut être retiré pendant un 
court laps de temps.!
Pour mesurer les ingrédients, retournez le 
bouchon transparent du couvercle |23 et versez 
les aliments. Les valeurs peuvent être lues en ml 
depuis l'extérieur.!

8.7 Cuisson à l’eau et à la vapeur avec le panier de 
cuisson 
"# Versez au moins 500 ml d'eau dans le bol de 

mixage |1. Ne versez de l'eau dans le bol de 
mixage |1 que si le volume de remplissage 
maximal de 2 litres ne risque pas d’être dépassé
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lors de l'ajout des aliments.!
Recouvrez entièrement les aliments 
d’eau pour les cuire à l’eau.!
Recouvrez seulement partiellement les 
aliments d’eau pour les cuire à la 
vapeur.!

$# Mettez les aliments dans le panier de cuisson 
|18.!

%# Placez le panier de cuisson |18 dans le bol de 
mixage |1.!

&# Fermez le bol de mixage |1 avec le couvercle |
22 et le bouchon transparent |23.!

'# Utilisez la minuterie |14 pour régler la durée 
souhaitée.!

(# Utilisez le régulateur de température |7 pour 
régler la température souhaitée, par exemple 
100°C pour la cuisson.!

)# Sélectionnez le réglage de vitesse 1 pour 
obtenir une répartition uniforme de la chaleur 
dans l'eau. L'appareil se met en marche.!

*# Une fois la durée réglée écoulée, un signal 
retentit et l'appareil s'arrête.!

ATTENTION : 
N'utilisez aucun ustensile de cuisine pour 
remuer les ingrédients. L'ustensile pourrait 
être happé dans les lames et causer des 
dommages.!

  
Le crochet à l'arrière de la spatule |20 permet de 
sortir le panier de cuisson quand il est chaud |18. 
Accrochez simplement le support métallique du 
panier de cuisson |18 et tirez-le vers le haut.  

9. Nettoyage 
Débranchez la fiche |2 de la prise de courant 
avant tout nettoyage.!
Ne plongez en aucun cas l'unité de base |6 
dans l'eau.

REMARQUE : 
Certains aliments ou épices (par exemple le 
curry) peuvent décolorer les pièces en 
plastique. Il ne s'agit pas d'un défaut de 
l'appareil et ce phénomène est sans danger 
pour la santé.!

9.1 Nettoyage de l'unité de base 
"# Utilisez de l'eau claire et essuyez avec un 

chiffon propre. Nettoyez l'extérieur de l'unité de 
base |6 avec un chiffon légèrement imbibé 
d’eau. !

$# Ne réutilisez pas l'unité de base |6 tant qu'elle 
n'est pas à nouveau complètement sèche.!

9.2 Nettoyage au lave-vaisselle 
Les pièces suivantes vont au lave-vaisselle : 

Bol de mixage |1!
Bouchon de couvercle transparent |23 !
Couvercle pour bol de mixage |22!
Joint du couvercle du bol de mixage |21 !
Bloc de lames |17 !
Panier de cuisson |18!
Fouet |19!
Spatule |20!

Ne mettez en aucun cas au lave-vaisselle les 
pièces suivantes : - Unité de base |6  

9.3 Nettoyage, contrôle et remplacement des 
joints 
Retirez les joints du bloc de lames |17 et le joint du 
couvercle du bol de mixage |21 pour les nettoyer et 
vérifiez qu'ils ne sont pas endommagés. Faites 
attention aux changements (ex : matériau poreux 
ou déchirures).

Avant de retirer le bloc de lames |17, rincez le 
bol de mixage |1 avec de l'eau et enlevez les 
restes de nourriture des lames afin que le bloc 
de lames |17 puisse être retiré en toute sécurité.!
Lors d'un lavage à la main, l'eau doit être 
suffisamment claire pour que vous puissiez voir 
facilement le bloc de lames |17 afin d'éviter les 
blessures causées par les lames très 
coupantes.!

ATTENTION : 
N'utilisez en aucun cas des agents de 
nettoyage abrasifs, corrosifs ou irritants. Ceux-
ci pourraient endommager l'appareil. 
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Nettoyage normal 

Dans la plupart des cas, les dépôts de calcaire sont 

éliminés par nettoyage au lave-vaisselle ou à la 

main. 

Légers dépôts calcaires 

"# Enlevez les légers dépôts de calcaire, qui ne 

peuvent pas être éliminés avec un nettoyage 

normal à la main ou au lave-vaisselle, avec un 

chiffon imbibé de vinaigre ménager.!

$# Rincez à l'eau claire.!

Importants dépôts calcaires 

ATTENTION :  

N'utilisez pas de produit détartrant disponible dans 

le commerce, pas même d'acide acétique glacial 

ou de vinaigre. Utilisez la méthode douce suivante : 

"# Préparez un mélange de 50 % de vinaigre blanc 

ménager et de 50 % d'eau bouillante.!

$# Versez ce mélange dans le bol de mixage |1 ou 

mettez d'autres pièces entartrées dans un 

récipient avec ce mélange.!

%# Laissez le mélange agir pendant 30 minutes.!

REMARQUE : un temps de réaction plus long 

n'améliorera pas les dépôts de calcaire mais 

risquera en revanche d’endommager les pièces de 

façon irréversible. 

&# Rincez à l'eau claire.!

'# Laissez les pièces sécher complètement avant 

de les réutiliser. !

9.6 Rangement 

Rangez l'appareil à l'abri de la poussière et de 

la saleté.

+es deux joints peuvent aller au lave-vaisselle.!
Les joints endommagés doivent être 
remplacés par des neufs. Vous pouvez 
commander de nouveaux joints (voir « 13. 
Comment commander des accessoires »).!

  
ATTENTION :  

Avant l’utilisation suivante, les joints 
endommagés doivent être réinsérés ou 
remplacés par des neufs. Une opération sans 
les joints en place n'est pas autorisée.!

  
Bloc de lames |17 
"# Retirez le bloc de lames |17 du bol de mixage |1 

(voir « 8.2 Utilisation et retrait du bloc de 
lames »).!

$# Retirez le joint du bloc de lames |17. 
%# Insérez le joint nettoyé ou un joint neuf.!

&# Avant de réutiliser l'appareil, réinsérez le bloc 

de lames |17.!

Couvercle du bol de mixage |22 

"# Retirez le joint |21 du dessous du couvercle du 

bol de mixage |22.!

$# Insérez le joint nettoyé |21 ou un joint neuf dans 

le couvercle du bol de mixage |22.!

9.4 Nettoyage du bol de mixage 

La fonction Multi-impulsions peut servir à nettoyer 

les résidus alimentaires sur le bol de mixage et le 

bloc de lames.  

9.5 Détartrage 

En cas de cuisson à la vapeur avec de l'eau dure, 

du calcaire peut s'accumuler sur les pièces 

utilisées, en particulier dans le bol de mixage |1.

10. Maintenance 
Maintenance régulière 
1. Inspectez régulièrement votre CHEF-X et ses 

accessoires (y compris le bol de mixage, la 

lame, le câble et la bague d'étanchéité du bol 

de mixage) pour détecter d'éventuels 

dommages.  

2. N'utilisez pas votre CHEF-X avec des 

accessoires endommagés. 
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3. Pour éviter tout dommage au CHEF-X, vérifiez 

régulièrement que les prises d'air ne sont pas 

obstruées.  

4. Pour améliorer la ventilation lorsque le CHEF-X 

n'est pas utilisé, laissez le gobelet doseur hors 

du couvercle du bol de mixage. 

5. Une cuisson prolongée ou un contact avec 

des substances acides peut entraîner la 

formation de rouille. Par conséquent, veuillez 

vérifier soigneusement l'absence de débris 

provenant de vos ingrédients de cuisson. 

6. Le bol de mixage et le jeu de lames de mixage 

peuvent être endommagés s'ils sont trempés 

dans de l'eau, d'autres liquides ou des résidus 

de nourriture pendant une période prolongée. 

Par conséquent, veuillez les laver et les sécher 

en temps voulu après utilisation. 

7. Le jeu de lames de mixage, les bols et les 

accessoires sont des consommables et sont 

soumis à une usure normale. Veuillez les 

remplacer en temps voulu en tenant compte 

de leur fréquence d'utilisation et de leur état 

général pour garantir des résultats parfaits. 

8. Utilisez l'eau avec parcimonie pour éviter que 

l'humidité ne pénètre dans la base. 
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11. Dépannage 
11.1 Dysfonctionnements pendant le 

Dysfonctionnement Cause Remède

L'appareil ne démarre pas

Le bol de mixage |1 n'est pas 

correctement positionné

Insérez correctement le bol de 

mixage |1 (voir « 8.3 Insertion 

du bol de mixage »).

Le couvercle |22 n'a pas été 

placé correctement sur le bol 

de mixage |1.

Placez le couvercle |22 

correctement.

Hors tension
Vérifiez si la fiche et les prises 

fonctionnent correctement.

Liquide sous l'appareil

Le bloc de lames |17 n'a pas 

été inséré correctement, de 

sorte que le bol de mixage |1 

fuit.

Insérez correctement le bloc 

de lames |17 (voir « 8.2 

Utilisation et retrait du bloc de 

lames)

Le joint du bloc de lames est 

défectueux.

Insérez un joint neuf (voir « 9.3 

Nettoyage, contrôle et 

remplacement des joints »). 

Du liquide s'échappe du bol 

de mixage |1 en s'écoulant sur 

la surface par le trou de trop-

plein |10 de l'unité de base |12. 

(voir « Trop-plein » à la page 

49)

Lorsque vous mélangez des 

liquides à la vitesse 10 ou avec 

le bouton Turbo |11, le bol de 

mixage |1 ne doit pas contenir 

plus d'1 litre, sinon du liquide 

risque d'être éjecté. Pour les 

vitesses inférieures à 10, le bol 

de mixage |1 ne peut être 

rempli que jusqu'à un 

maximum de 2 litres.

Du liquide s'échappe par le 

couvercle |22 du bol de 

mixage |1

Le joint |21 n'a pas été inséré 

correctement.

Insérez correctement le joint |

21 (voir « 9.3 Nettoyage, 

contrôle et remplacement des 

joints »).

Le joint |21 est défectueux.

Insérez un joint neuf |21 (voir 

« 9.3 Nettoyage, contrôle et 

remplacement des joints »).

Certaines parties de l'appareil 

sont décolorées.

Certains aliments ou épices 

(par exemple le curry) 

peuvent décolorer le 

plastique. Il ne s'agit pas d'un 

défaut de l'appareil.

Remède inutile, puisque ce 

phénomène n’est pas nocif 

pour la santé.
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11.2 Messages d'avertissement à l'écran

12. Élimination et environnement 
Lors de la mise hors service de l'appareil, celui-ci ne doit pas être jeté avec les autres ordures ménagères. 

Au lieu de cela, il vous incombe de vous débarrasser de votre équipement usagé en le remettant à un 

point de collecte désigné. Le non-respect de cette règle pourra être sanctionné conformément à la 

réglementation applicable en matière d'élimination des déchets. La collecte et le recyclage séparés de 

vos déchets d'équipements au moment de leur élimination contribuent à préserver les ressources 

naturelles et à garantir que les équipements seront recyclés d'une manière qui protège la santé humaine 

et l'environnement. Pour plus d'informations sur l'endroit où vous pouvez déposer vos déchets pour le 

recyclage, veuillez contacter votre entreprise locale de collecte des déchets. Les fabricants et les 

importateurs n'assument aucune responsabilité pour le recyclage, le traitement et l'élimination 

écologique, que ce soit directement ou via un système public.

Affichage Cause Remède

Lid Opened

Le couvercle |22 n'a pas été 

placé correctement sur le 

bol de mixage |1.

Fermez correctement le 

couvercle |22 (voir « 8.5 

Pose du couvercle du bol 

de mixage »).

Lock in Red

L’unité de sécurité est 

verrouillée pendant 90 

secondes.

Le couvercle a été ouvert 

pendant le fonctionnement 

ou sans appuyer sur Pause.

L'appareil est surchargé.

Le contenu du bol de 

mixage est trop important/

dense et l'appareil risque 

de surchauffer si cela 

continue. Réduisez le 

volume dans le bol de 

mixage.

E003

L'appareil est en surchauffe.

Débranchez et laissez 

l'appareil refroidir 

complètement. Ensuite, il 

est prêt à l'emploi.



13. Spécifications techniques

Sous réserve de modifications techniques.

14. Comment commander des accessoires 
Sur notre site Web shop.heinzelmannpro.com, vous trouverez des informations sur les 

accessoires et les ports de rechange qui peuvent être commandés à nouveau. 

NID Concepts Limited 

info@heinzelmannpro.com

Nous nous réservons le droit de modifier à tout moment et sans préavis les 

caractéristiques techniques de cet appareil. Aucune des informations contenues dans ce 

document n'a de caractère contractuel. Des modifications sont susceptibles d’être 

apportées à tout moment.  
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Modèle : HMCX02

Tension : 220 -240V ~

Fréquence : 50/60 Hz

Classe de protection : I

Puissance nominale :
1300 W


(Moteur : 1400W, Chauffage : 1050W)

Capacité du bol de mixage |1 2 litres

Scannez le code QR ou cliquez ici 

www.heinzelmannpro.com/en/manual pour consulter 

le manuel d'instructions dans différentes langues


